Konu Tarama Testi

Hareket ve Kuvvet

1.

Bir otomobil i¢in hazirlanan kitapgikta, "Durugtan 100 km/h’lik
sUrate diizgun bir sekilde 5 saniyede ulagir." ifadesi
kullanihyor.

Buna gore, so6zii edilen ifadede asagidakilerden

hangisinin biiylikliigi tarif edilmektedir?

A) Hiz B) ivme C) Eylemsizlik

D) Tork E) Kuvvet

Cisimlerin hareketleriyle ilgili konusan bir grup égrenciden
bazilarinin yaptigi yorumlar asagida listelenmistir.

* Alp: lvmesi sabit olan bir cismin hizi yén degistirmez.
¢ Erk: Hizi sabit olan bir cismin slrati de sabittir.

¢ Tan: Sabit hizla hareket eden bir cismin yériingesi
dogrusaldir.

Buna gore, 6grencilerden hangileri dogru bir yorum
yapmistir?

A) Yalniz Alp
D) Alp ve Tan

B) Yalniz Erk C) Yalniz Tan

E) Erk ve Tan

Bir boyutta hareket eden bir tagitin hiz-zaman grafigi sekildeki
gibi cizilmistir.
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Buna gore; 0 - t, t - 2t ve 2t - 3t zaman araliklari g6z
oniine alindiginda tasitin yer degistirmesinin ve
ivmesinin en bliyiik oldugu aralik asagidakilerden
hangisinde birlikte dogru verilmistir?

VYer degistirme _ivme
A) 0-t 2t- 3t
B) 0-t 0-t
0) t-2t 2t- 3t
D) t-2t 0-t
E) 2t - 3t t- 2t
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4. Merkezi etrafinda dénmekte olan bir bisiklet tekerlegi, yatay

bir buz pisti Uzerinde durgun halde bulunan tahtadan yapiimis
bir levhanin Gizerine yavasca birakiliyor. Levhanin 1 yéniinde,
tekerlegin ise 2 yoniinde ilerledigi gézleniyor.

T a

tevha N

14— 2 yatay

Levhayla buz pisti arasindaki surtiinme ve hava direnci
ihmal edildigine gore, tekerlek levhaya temas ettiginde
gerceklesenlerle ilgili,
I. Levha 1 yénunde ivmelenmisgtir.
Il. Levhaya 1 yénunde slrtinme kuvveti etki etmistir.
Ill. Tekerlege 2 yonlinde slrtlinme kuvveti etki etmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E) I llvelll

. Fatma odasindan disari ¢ikarken kapiyl agmaya ¢aligtiginda

kapinin sikistigini fark ediyor. Bunun zerine kapinin
tutacagini F biyUkliginde yatay bir kuvvetle ¢ekiyor ve
kapinin esnemesiyle tutacak ok yéninde ivmeleniyor. Bu
esnada kapinin, tutacaga uyguladig yatay kuvvetin
blyUkligi R ve tutacagin Fatma’ya uyguladigi yatay kuvvetin
blyuklugd ise N oluyor.

Buna gore, bahsedilen kuvvetler arasindaki biyiikliik
iliskisi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A)F>N>R B)F>N=R

D)F=N=R

C)R>F=N
E)F=N>R
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6. Bir boyutta hareket eden bir cismin hareketine ait
konum-zaman grafigi sekildeki gibidir. t, to ve t3 anlarinda
cismin Uzerindeki net kuvvetlerin blyuklukleri sirasiyla
Fy, Fo> ve F3'tar.

— Zaman

Buna gore; F4, F, ve F; arasindaki biiyuklik iliskisi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)F3>F1>F2 B)F1=F3>F2 C>F2>F3=F1

D)F1>F2>F3 E)F1=F2=F3

7. Aynur, masadaki silindir bicimindeki bir bardagi eline alip hava
direnci 6nemsenmeyen ortamda dlsey yukil;l dogru sekildeki
gibi hizlandirmaktadir. Bu esnada, adirhgr G olan bardaga
Aynur’un uyguladigi strtinme kuvveti Fs)’dir.

yukari

—ET

Buna gore, bardak i¢in es birim kareli sayfa diizleminde
—_ —_

cizilen serbest cisim diyagraminda Fs ve G birlikte

asagidakilerden hangisi gibi olabilir? (Kuvvetler

buydklukleri ile orantil gizilmiglerdir.)

@ertansinansahin.com)

8. Aylin, lzerinde bir vazo olan bir kitaphgi sekildeki gibi ittiginde
kitaplik bulundugu yatay zeminde kayarak harekete gegiyor.
Kitaplik hareket ederken vazo, kitaplik ylzeyi (zerinde ve
Aylin’in ayaklar ise zemin Uzerinde kaymiyor. Bu sirada,
zeminin Aylin’e uyguladigi strtinme kuvveti F: zeminin
kitapliga uyguladigi strtlinme kuvveti Fz) ve kitapligin vazoya
uyguladigi strtiinme kuvveti ise F; oluyor.

Buna gore, belirtilen siirtiinme kuvvetlerinin tirleri
asagidakilerden hangisinde birlikte dogru verilmigtir?

B R i
A) Statik Kinetik Statik
B) Statik Statik Statik
C) Statik Kinetik Kinetik
D) Kinetik Kinetik Kinetik
E) Kinetik Statik Kinetik

9. Bir karincanin yatay bir diizlem Gzerindeki A noktasindan B
noktasina, oradan da C noktasina giderken izledigi rota es
birim kareli sayfa diizleminde sekildeki gibidir. Karincanin
AB ve BC arasindaki ortalama siratlerinin birbirine esit
oldugu bilinmektedir.

Buna gore, karincanin;
I. yolu alig suresi,
IIl. yaptigi yer degistirme,
Ill. ortalama hiz
niceliklerinden hangileri AB ve BC yollari i¢in birbirine

esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) lvelll E) llve lll
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